



активизировать свои действия. Ну а кроме этого активно запускали в эфир информацию, что, мол, всё это будет сопровождаться употреблением спиртных напитков.

Этой игрой примерно с часу дня 31 декабря мы начали их мурыжить. Через полчаса, через сорок минут выходили в эфир. Целый сценарий был. Кто, что там на разных флангах сказать должен, чтобы у них картина сложилась – что-то готовится. И зная, что местное население докладывает о наших действиях, мы попытались симитировать, что и офицеры уже «поддали», типа гулянки намечаются. Технику мы завели, показывая, что вот-вот рванём в атаку. А в это время подготовили артиллерийский огонь. В дополнение к нашим миномётным батареям я попросил у Булгакова огонь артдивизиона 152-миллиметровых орудий. И вот в условленный час всю артиллерийскую мощь сложили воедино и совершили хороший огневой налёт, вместо того, чтобы пойти вперёд. Потом всю технику заглушили и слушали результат. Довольно-таки эффективно получилось. Когда слушали эфир, там боевики аж захлёбывались, для них это шоком было. Кроме того, беженцы, которые выходили из микрорайона, рассказывали, что все подвалы были завалены ранеными боевиками».

К концу первой декады января внутренние войска были сменены на рубеже в Старой Сунже подразделениями Российской армии и выведены в пункт временной дислокации для перегруппировки и восстановления боеспособности, пополнения боеприпасов.

## Подготовка

В течение почти двух недель после начала спецоперации в Грозном командование группировкой особого района провело большую аналитическую работу. 7 января для выработки новых подходов в действиях воинских частей и подразделений по освобождению Грозного от бандформирований в Ханкалу прибыл



начальник Генерального штаба генерал армии Анатолий Квашнин. Выводы, сделанные по ходу боевых действий, анализ попыток только силами внутренних войск и органов внутренних дел вклиниться в оборону противника, послужили основой для разработки иных тактических приёмов при продвижении по городу, уничтожения боевиков, захвата и удержания освобождённых кварталов. Были определены подразделения по блокированию очищенных от экстремистов территорий путём выставления ротных и

взводных опорных пунктов, блокпостов. Больше внимание уделялось созданию мобильных, боеготовых подразделений, способных прорвать, или точнее, продавить оборону бандформирований. Главным итогом этой работы стало решение перейти к штурмовым действиям в городе.